



## Segler-Club Hansa von 1898 e.V.

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 07.11.2019

Eröffnung der Versammlung um 19.00 Uhr durch den 1. Vorsitzenden,  
anwesend sind 30 Mitglieder, davon 26 stimmberechtigt

Ort: Bootshaus

Protokoll: Meno Bülow

Vor dem Einstieg in die Tagesordnung gedenken die Anwesenden der verstorbenen Mitglieder Ingrid Lippold, Herta Callies und Jürgen Wiegel

### **TOP 1**

#### **Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird verlesen und genehmigt. Sie sieht folgende Punkte vor:

- |       |   |
|-------|---|
| TOP 1 | Genehmigung der Tagesordnung  |
| TOP 2 | Verlesen und Genehmigen des Protokollentwurfs<br>der Mitgliederversammlung vom 09.08.2019 |
| TOP 3 | Allgemeine Mitteilungen und Termine   |
| TOP 4 | Mitgliederbewegungen  |
| TOP 5 | Bericht des Vorstandes  |
| TOP 6 | Verschiedenes   |

### **TOP 2**

Der Protokollentwurf der Mitgliederversammlung vom 09.08.2019 wird verlesen und bestätigt.

### **TOP 3**

#### **Allgemeine Mitteilungen und Termine**

- Der Schleppzug, das Kranen und das Einlagern der Boote erfolgte problemlos.
- Die Versicherung hat den Diebstahl der Bootsmotoren reguliert und die Entschädigungssumme an den Verein überwiesen. Für das Schlauchboot wurde ein neuer Motor bestellt, der Anbau erfolgt im März. Die befürchteten Probleme mit der Versicherung sind ausgeblieben, sie rät allerdings zu einer verstärkten Sicherung.
- Der Verein hat, ebenso wie der LSV, ein Schreiben der Kreisverwaltung Herzogtum Lauenburg erhalten. Inhalt des Schreibens ist die Untersagung von Pflege-, Wartungs- und Reparaturarbeiten an den Booten, die auf unserem Parkplatz in Schanzenberg im Winterlager stehen. Für den Parkplatz gibt es eine alte Genehmigung, die das Abstellen von Fahrzeugen erlaubt. Darüber hinausgehenden Arbeiten an Booten seien aber nicht zulässig. Man werde nochmals das Gespräch mit dem Kreis suchen. Zur Erledigung der erforderlichen Arbeiten müssen die in Schanzenberg eingelagerten Boote nach Lübeck verbracht werden.
- Der 2. Vorsitzende hat i.S. Entschlammung mit dem Bürgermeister der Gemeinde Gr. Sarau gesprochen. Scheinbar komme langsam Bewegung in die Sache. Auf der

nächsten Gemeinderatssitzung solle auch das Problem des Kranbeauftragten behandelt werden.

- Die Regattatermine 2020 stehen fest und sind zwischenzeitlich auch mit der Regattagemeinschaft abgestimmt.
  - **Weitere Termine:**
    - 09.11. gemeinsames Stiftungsfest mit dem LSV
    - 18.11. Sitzung des Kreisseglerverbandes
    - 08.12. Weihnachtsfeier SCH, die Veranstaltung ist für alle Mitglieder offen
- Bootshaus open:
- 13.12. Weihnachtsmarkt
  - 17.01. SCH
  - 21.02. LSV
  - 20.03. SVW

#### **TOP 4**

##### **Mitgliederbewegungen**

**Statusänderung:** ./.

**Austritte:** Hannelore Heitmann (Familienmitglied), Karl Epler  
(Jugendmitglied)

**Aufnahmen:** Christian Lempp

Es erfolgt der Hinweis auf Familienangehörige, die zwar die Anlagen des Clubs nutzen aber keine Familienmitglieder sind. Diese sollen angesprochen werden.

#### **TOP 5**

##### **Bericht des Vorstandes**

###### **Bootshaus/ Messe**

Die Vermietung des Bootshauses läuft gut

###### **Kasse**

Die Kassenlage hat sich wieder entspannt, nachdem der Septembereinzug erfolgt ist und die Versicherung den durch den Diebstahl der Motoren entstandenen Schaden ausgeglichen hat.

###### **Schanzenberg**

- Die in Schanzenberg installierten Feuerlöscher wurden erneuert.
- Die Schanzenbergwarte bitten darum, nach privaten Feiern die Mülltüten in die Container zu entsorgen, da sie ansonsten eine leichte Beute für die Tierwelt sind.
- Eine weitere Anregung betrifft die Terminplanung. Wasser Abstellen und Krantermine passen nicht zusammen. Beim Wasser Abstellen müssen die Hauseigentümer zur Verfügung stehen.
- Das rote Vereinshaus ist wegen des schlechten Gesamtzustandes nicht mehr bewohnbar.

## **Sport**

./.

## **Jugend**

- Am 24.11. findet die ordentliche Jugendversammlung statt.
- Es wurden zwei neue (gebrauchte) Boote angeschafft, ein Open Bic und ein Hobie 16. Beim Hobie 16 handelt es sich um ein Geschenk.
- Der 1. Vorsitzende lobt nochmals die gute und erfolgreiche Jugendarbeit.
- Der Segel-Club Salzgitter möchte den SCH mit seiner Opti Gruppe besuchen und ein Trainingswochenende am Schanzenberg abhalten. An dem ins Auge gefassten Wochenende findet auch die Opti Regatta des LSV statt, daher wird es zuvor Gespräche mit dem LSV geben müssen.

## **TOP 6**

### **Verschiedenes**

- Der Verkauf des Motorbootes „Hai“ war bisher nicht erfolgreich. Das Problem ist die Führerscheinplicht des Motors.
- Während des Winters soll es einige Clubabende gemeinsam mit dem LSV geben.
- Für die Weihnachtsfeier des Clubs bittet Mario um Spenden. So soll z.B. ein schöner Weihnachtsbaum finanziert werden.
- Mario bestellt im Januar einen Container für die Bootshalle. Von den Mitgliedern untergestellte Sachen sollten bis dahin durch entsprechende Beschriftung auf den Eigentümer hinweisen.
- Unser langjähriger 2. Kassierer, Wolfgang Petersen, wird auf der kommenden JHV nicht für eine Wiederwahl zur Verfügung stehen.

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der 1. Vorsitzende um 19.52 Uhr die Versammlung.

gez.: Meno Bülow (Protokoll)

gez. Henry Lenk (1. Vorsitzender)